

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

AVISO AL PUBLICO

En el establecimiento de JUAN BEJARANO é hijos, Carnicería. 4, se ha recibido una gran remesa de chorizos extremeños de sus fábricas de Candelario, los que expendemos á 2 pesetas la docena. Además un inmenso surtido en todas las clases de embutidos de la misma procedencia. Salchichon de Vich, superior á 5 pesetas kilo. Sobresada mallorquina. Mortadela de Bolonia. Quesos manchego, bola, gruyer y mahonés. Olivas sevillanas. Jamones del país y gallegos. Avilés y andorranos, todo magro, y mil artículos, todo superior, fresco y precios económicos.

CHORICERIA EXTREMEÑA
DE JUAN BEJARANO É HIJOS,
CARNICERIA, 4

Salchichon superior, 5 pesetas kilo

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

Plaza de San Pedro, 5.

Chorizos superiores desde 2 pesetas docena en adelante. Embuchado, Chorizos de lomo, Longaniza y Morcillas extremeños, todo procedente de la antigua fábrica que esta casa tiene en Candelario. Salchichon de Vich, Jamones embutidos del país, Quesos, Mantecas y otros artículos. Especialidad en Garbanzos finos de Castilla y legítimas Judías del Barco.

LOS EXTREMEÑOS
PLAZA DE SAN PEDRO, NUMERO 5. 4-3

La Rioja Alta.-Haro

Sociedad de Cosecheros de Vino

Los excelentes vinos de esta sociedad, elaborados con tanto esmero como los de las mejores bodegas de Burdeos y por el mismo sistema de estos, se hallan de venta en Murcia á los precios siguientes:
Botella de vino blanco, con casco, pesetas, 1'50.—Id. de vino tinto con id., 1'35.—Media id, id. con id., 0'80.
Depósitos en esta poblacion: D. P. Coma Ferrer, calle del Contraste, número 7.—D. J. Sanchez Pedreño, calle de la Platería, núm. 79 (La Paloma.)

REVISTA SEMANAL

Sea que las vigiliás han hecho más pesados los días, ó sea que, por las solemnes fiestas religiosas, hemos tenido más que ver y que contemplar, ello es que parece hacer mucho tiempo que salió de Murcia el ex-gobernador D. Julian Settler, cuando su significativa despedida ocurrió el lunes.

El lunes también llegó á esta ciudad el actual gobernador Sr. Lopez Chicheri; el cual, teniendo el propósito de ir á visitar á una hermana enferma en Cehegin, tuvo que desistir de su natural deseo, por si la riada que empezó á inundar la huerta, tomaba más proporciones.

El miércoles, se despejó el cielo, precisamente á la hora en que pudo salir la procesion del Carmen, pero el haber empezado á quitar el adorno de los pasos antes de tiempo, y el estado de las calles, impidió últimamente que el Berrugo se exhibiera en público.

Jueves, día vario y revuelto, pero se celebraron todas las ceremonias y fiestas del día.

Viernes salieron las dos procesiones, la de Jesús y la del Santo Entierro, como ya tenemos indicado.

Del espantoso tumulto que se promovió la noche del Viernes Santo, cuando pasaba la procesion por el palacio episcopal, no hemos hecho mas que algunas indicaciones, pero fué mucho mas de lo que creimos.

La causa ocasional no se ha averiguado todavía, aunque sabido es que basta con muy poco, para que en esas grandes aglomeraciones se forme la bola de nieve. Últimamente se nos ha dicho que el núcleo del ciclón, fué el escándalo producido por un joven, que en un remolino de gente, se propasó con una mujer, la cual le cruzó la cara con dos bofetadas. Pudiera ser, porque la confusion fué tanta y tan inmotivada, que no

no se hubiera producido más, ni por menos motivo, ni porque se hubiera caído la torre.

Lo del atrevimiento del joven contra una honrada mujer, lo creemos lo más cierto. Ocasión tuvimos nosotros de ver varias escenas por el estilo. En total serian unas tres docenas de mozalbetes, mal educados, sin vergüenzas, con dos ó tres copas de más, que iban buscando los sitios de más confusion para aumentarla, empujando, codeando, sobando y escandalizando. Lo cual sucede, casi siempre, en tales casos, y sucederá mientras no se tome alguna disposicion especial.

Es una manera de ser tan viciosa la de cierta parte de la juventud del día, que demuestra evidentemente la falta de toda educacion é instruccion. Aparentan, por su porte, cierta cultura, porque llevan americana, corbata, botinas, sombrero hongo, lo que lleva hoy todo el mundo; pero no saben siquiera leer. Algunos trabajan toda la semana, aunque son los menos, para el domingo empezar á beber por la mañana, y, á la noche, completamente embriagados, lo menos malo que hacen es disparar tiros al aire. Blasfemar... ¡no se diga! Lo llevan todo rodando por los suelos.

A esta calaña de sujetos pertenecería sin duda el causante del tumulto del viernes en la noche... ¿Y está bien, que por dos docenas de bichos de esta clase se solivianta una poblacion de noventa mil almas, que asiste modos y ordenada á un acto religioso?

En ocasiones semejantes se debe dedicar la guardia civil, los agentes de orden público y la guardia municipal, cuanta fuerza puede disponerse, á que recorran los sitios de mayor afluencia, para contener desmanes.

Además, la gente pacífica debe saber que en esas algaradas, lo peor es correr. Los que corren son los que caen y sufren las peores consecuencias.

En Madrid se ha de celebrar hoy

el banquete que los murcianos residentes en la corte dedican en obsequio del murciano distinguido y diputado por Cartagena Sr. D. Antonio Garcia Aliz. Significando este acto el cariño que aquellos murcianos tienen al joven subsecretario de Gracia y Justicia, nos adherimos á él de todo corazón y enviamos el testimonio de nuestras simpatías á quienes han tomado la iniciativa y á quienes realizan el pensamiento.

D. Antonio Garcia Aliz ha podido llegar al alto sitio que ocupa por su talento, por su honradez, por su elocuencia, por su laboriosidad y por su especial significacion en el parlamento, donde mantiene viva la memoria del ilustre general Cassola. Y nosotros podemos felicitarle y felicitarlos, porque, conociendo sus virtudes, sabemos que cuando salga de esa subsecretaría, dejará recuerdos y huellas de su inteligencia y de su integridad, haciendo ver á todos que la patria tiene en él un hombre, y los murcianos, una gloria más.

Ayer tarde vimos los cuatro grandes ramos de flores, que han de adornar la mesa del banquete. Proceden del huerto de San José. Sus hermosísimas rosas, cogidas ayer mañana, exhalarán este almediodía el aroma de estos huertos entre nuestros queridos amigos y paisanos.

Que esas flores nos unan con ellos y sean el presente que Murcia lleva al banquete: para que la recuerden bella y galana, pero siempre castigada de adversidades y siempre necesitada de sus buenos hijos.

«Teresa», el drama en un acto, que con tan simpático nombre ha dado recientemente á la escena el señor D. Leopoldo Alas (a) Clarin, está siendo en el pequeño mundo de la literatura nacional objeto casi exclusivo de críticas y de alabanzas. Los periodistas críticos la anatematizaron y su autor ha salido como padre á su defensa con los bríos que acostumbra. En el «Madrid Cómico» de hoy llena Clarin con sus contestaciones á los críticos, la donosa correspondencia particular que Sinesio Delgado mantiene con los noveles meritorios del Parnaso. ¡Y se despacha á su gusto!

Nosotros hemos leído «Teresa» y aunque de su efecto en escena no podemos decir nada, de sus primores literarios, de las delicadezas de sentimientos que hay en ella, si que podemos hablar, por haberlos saboreado y sentido, al leer sus páginas. La tesis no puede ser más cristiana ni más sublime: «Hay mujeres del pueblo que quieren á su marido, pobre, vicioso y que las maltrata, más que á ningún hombre, más que al hombre que han querido antes de casarse y que las podía sacar de la miseria y de la vida de trabajos». Tal es Teresa, que teniendo á un lado la tentacion de quien le ofrece una fortuna y un verdadero amor, y á otro lado á su marido ébrio, que le acaba de ofender y de castigar, se abraza á él, como á la cruz de su vida.

Cualquiera que fuese el efecto de este drama en el teatro, debió merecer crítica más suave, tanto por el autor, que es una gloria de la literatura de España, como por la misma obra, ensayo de un naturalismo, que no es el llamado grosero de Zola, sino el naturalismo de la realidad de la vida entre la gente miserable y desgraciada.

Lo que tampoco se puede adivinar es como se interpretará tesis tan sublime, por la exposicion escénica que resulte de su representacion. A juzgar por lo que han dicho los críticos, el efecto es, para algunos, socialista y hasta anarquista; para otros no resulta, porque el cuadro es un agua fuerte, porque tiene rayos ténues de luz y muchas sombras, pocas palabras de sentimentalismo convencional y muchas frases crudas.

El realismo de esta Teresa, en

nuestra opinion humilde, se parece mucho á la verdad del Cristo de Velazquez.

Figúrese el lector, que hubiéramos acertado nosotros á escribir esta revista hablando de la primavera, de sus flores y de sus galas, de sus aromas y de sus colores, de cómo matiza, perfuma y alfombra esta vega, haciendo exclamar á Zorrilla «De Murcia al Cielo»; y que pusiéramos, como final de tal descripcion, á los vecinos del Raal, del Llano de Brujas, de Beniajan y otros partidos, metidos de patitas en el lodo de la inundacion, que les ha arrasado otra vez sus bancales y hasta sus viviendas se las ha llenado de tarquin... ¿No es verdad que el contraste sería algo fuerte? Pero dejaría de ser verdad? ¿Y dejaría, por ello, ni de ser hermosa, alegre y poética la primavera, ni su desgracia menos sensible y cierta? ¡Pues así es todo!

Mientras la inmensa mayoría, casi la totalidad de los habitantes de Murcia, se entregaba el viernes santo á la contemplacion de la Soledad de la Virgen, viendo su imagen vestida de luto y siguiendo el cntierro de su Hijo, algunos desdichados bebían á la misma hora el vino de las tabernas, para animarse á barbarizar por las calles. ¡Qué lástima de gente! ¡No siente nada cuando pasa la Cena del Señor, y les tiembla el cuerpo al ver á un guardia civil!

Desde Madrid

12 de Abril de 1895.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

La moneda para Cuba

Personas peritas dicen que el acuerdo de acuñar monedas de cinco pesetas en cantidad suficiente para atender á las remesas de metálico á Cuba, podrá resolver en la actualidad el problema de la elevacion de los cambios, pero después de la guerra es seguro que producirá un gran desequilibrio en los mercados de Cuba y la Península.

Las direcciones técnicas

Se asegura que el Sr. Romero Robledo se propone hacer técnicas la Direccion general de Penales y la de los Registros de la propiedad y del Notariado, adjudicándolas á los actuales presidentes de las audiencias de Granada y Almería.

El «Pinzon»

Las pruebas del cañonero «Pinzon» verificadas ayer en Cadiz han sido deficientes.

Las máquinas alcanzaron menor andar del que se les calculaba.

En vista de esto se cambiarán las hélices del buque y se le probará de nuevo.

A Puerto-Rico

Dicen de Cádiz que el vapor «San Francisco» ha embarcado en aquella ciudad las tropas y materiales de guerra y sanitario con destino á la isla de Puerto-Rico.

El vecindario y las autoridades han hecho á los soldados expedicionarios una despedida cariñosa.

En busca del «Reina Regente»

La casa Haydis de Cádiz se ha encargado de los trabajos de sondeo y exploracion en busca del casco del «Reina Regente».

Dicha casa enviará para practicar aquellas operaciones á los vapores «Servando» y «Anita», con los aparatos necesarios.

Operarán en los bajos de la Aceitera y los Cabezos y Cabo Trafalgar.

El empréstito

Se afirma que el Sr. Navarro Reverter ha desistido de negociar el empréstito, aunque para ello le autorizan los presupuestos que actualmente se discuten.

El ministro de Hacienda cree que

bien administrada la Hacienda pública no habrá necesidad de acudir á empréstito alguno.

La Semana Santa en Madrid

El día ha amanecido despejado, luciendo un sol primaveral.

Los templos se han visto concurridísimos, revistiendo los oficios divinos la solemnidad de costumbre.

La tradicional romeria llamada de «La Cara de Dios» ha estado muy animada, no faltando gente del pueblo en la calle de la Princesa y plaza de Aflijidos desde las cuatro de la madrugada.

Los puestos de buñuelos, bollos y aguardientes han hecho hoy su agostito

Los caballeros de Calatrava, Alcántara y Montesa han celebrado los divinos oficios en las Calatravas, en cuya iglesia se ha reunido este año el Madrid aristocrático con motivo de figurar en la orquesta de la capilla el eminente Sarasate, que con su violín ha embelesado al auditorio.

El capítulo ha sido presidido por los infantes D. Antonio y D. Eulalia.

El coro de la orden de San Juan de Jerusalen, ha asistido á la parroquia de Covadonga.

Ha dado la guardia de honor, como es costumbre, un piquete de infantería de Marina.

En estos oficios han cantado el tenor de zarzuela Sr. Ríos y el bajo de ópera Sr. Leon.

En Palacio

A la capilla de Palacio ha asistido la reina regente y la corte.

Se ha verificado la procesion llamada de las reliquias, que han adorado las personas reales de Palacio y la alta servidumbre.

A las doce ha comenzado en la real capilla el ejercicio de las Siete Palabras.

Después de adorar la Cruz los capellanes de honor, cruzaron el sagrado recinto varios sacerdotes en direccion á la tribuna régia. D. Isidro de la Fuente y Almazán, secretario de la Procapellanía Mayor, llevaba en bandeja de plata un abultado legajo atado con ancha cinta negra de seda. Eran las causas para el indulto.

S. M. la reina se arrodilló para adorar el simbolo de nuestra redencion, que tenia en sus manos el sacerdote.

En aquel momento resonaron débilmente en la iglesia estas palabras consagradas por la tradicion en el indulto del Viernes Santo:

—Señora, ¿perdona V. M. á estos reos para que Dios os perdone?

Y S. M. se dignó contestar con notoria emocion, por la grandeza y hermosura del acto de clemencia:

—Yo los perdono para que Dios me perdone.

La cinta negra del legajo sobre el cual puso sus augustas manos para indulto, fué substituida al instante por otra blanca de seda.

La egregia dama besó fervorosamente la cruz y depositó en la bandeja una onza de oro.

El indulto alcanza á 15 reos.

De ellos corresponden tres al fuero de guerra de Ultramar, cuatro al fuero civil de Filipinas y ocho al de la Península.

Nunca la más hermosa de las prerrogativas de la Corona, cuyo ejercicio es como un destello de la divina bondad, favoreció á tanto reo de muerte.

Desde que S. M. la reina Doña Isabel II, llevada de la magnanimidad de su corazón, rompió la tradicional costumbre de perdonar á un solo condenado á muerte, han ido creciendo los indultos, hasta alcanzar la cifra del de hoy.

CLARIDAD ANTE TODO

Preguntaban en cierta ocasion á un ilustre juriconsulto, á cuyo talento de-

de nuestra legislación trascendentales reformas, cual debía ser la principal base de todo contrato, y si debía preferirse en estos su armonía con las leyes a la buena fe de quienes los estipularan. Y cuéntase que, encerrando en una sola frase su opinión, contestó aquel ilustre jurista que no había condición alguna recomendable en cualquier contrato, que en méritos y eficacia llegase a la que como principal debía atenderse en primer término: *la claridad*.

Reflexionando en ello, se comprende la razón de tal consejo. Un contrato claro y terminante no solo impide toda doblez en sus signatarios, sino que permite una atinada interpretación en cualquiera divergencia. La mayoría de los litigios que se producen tienen su origen en la falta de claridad de lo estipulado. Nada importa lo que se pacte, mientras se determine de tal modo que no pueda caber duda en su alcance ni en su significación y sea cada una de sus condiciones, por lo explícitas y categóricas, no una invitación a la lealtad sino una prenda de firmeza en el cumplimiento de lo convenido.

Quizás ninguna prueba pudiera encontrarse de lo que dejamos dicho como la que se ofrece en la transformación que han tenido los contratos de seguros sobre la vida. Cincuenta años atrás, la rutina y la tradición habían consagrado una redacción prolija y laberíntica en esos contratos, siendo las pólizas que emitían las compañías, de dudosa interpretación por la obscuridad de sus términos y motivo muchas veces de que los favorecidos por el seguro se encontrasen con un pleito en lugar de una herencia. A la iniciativa reformista de una compañía, *La Equitativa de los Estados Unidos*, se ha debido un cambio radical en este punto. Todavía son muchas las Empresas que se rodean de salvajes: sin embargo, gran cosa es lo que en claridad han ganado las pólizas de seguro vida.

Aquella iniciativa, que ha llegado en la compañía citada a convertir sus contratos en verdaderos pagarés, ha influido poderosamente en el enaltecimiento del seguro y en su pascoso desarrollo. Gracias a la franca y clara redacción de las pólizas de *La Equitativa*, se ha liberado el seguro vida de infinitas excepciones y múltiples salvajes, des que dejaban un derecho convertido en simple merced de las empresas aseguradoras. Hoy esto no cabe ya: por concurrencia, ya que no por loable emulación, casi todas las demás sociedades de seguros han tenido que ir borrando de sus pólizas lo que, a pretexto de defensa de los intereses de las compañías, no era más que una puerta para muchos abusos en contra de los asegurados.

Así han desaparecido de las pólizas, cuantas condiciones servían de legal pretexto para discutir y excepcionar el pago de aquellas, ya alegando un error de información por parte del asegurado, al contratar el seguro, ya suponiendo circunstancias especiales contrarias a la buena fe del contrato. Impidiendo en absoluto tales argucias y dando ejemplo de sinceridad en la aceptación de sus obligaciones, *La Equitativa de los Estados Unidos* hizo indisputables sus contratos, después de un corto plazo de la fecha de los mismos, dando de ese modo plena seguridad a los tenedores de pólizas de que habrán estas de ser satisfechas sin excusas ni evasivas de ningún género.

Otro de los abusos corrientes en el seguro vida, y a los cuales, en parte, ha venido a poner fin *La Equitativa*, era el retardo usual en el pago de siniestros. Aun hoy, puede verse en la mayoría de los balances de las entidades aseguradoras una suma, por lo regular muy importante, destinada al pago de siniestros pendientes de liquidación. Aquel retardo, en abierta contradicción con el fin primordial del seguro, que no es sino el inmediato amparo de las familias huérfanas, en momentos en que el dinero tiene un valor incalculable, se ha convertido en las grandes Empresas, en estímulo por el pronto pago desde que la citada Compañía determinó en sus pólizas, y así lo realiza, que los siniestros habrían de ser satisfechos en el momento de recibirse la completa prueba del fallecimiento del asegurado.

Pues como esto, en todo. Eran motivo de anulación del seguro infinitas limitaciones respecto de viajes, ocupación y residencia en determinadas zonas: *La Equitativa* ha convertido tales cortapisas en la más omnimoda libertad del asegurado, después de un año de emitida una póliza libérrima, en la cual se reconoce y afirma esa libertad. ¿Qué más? Motivo de especulación hacíase por muchas Empresas de la imposibilidad en que no pocos asegurados se encontraban de continuar sus pagos: *La Equitativa de los Estados Unidos*, cuyos principios son incompatibles con tal abuso, determina claramente en sus pólizas el derecho de todo asegurado a que, después de tres años de mantenido el contrato, le sean de abono para un seguro saldado las sumas pagadas, en matemática proporción al capital suscrito y al plazo porque fué concertado el pago de las primas.

De esa manera, dando completas y absolutas garantías y apartando toda salvagedad y doblez en sus pólizas, ha llegado *La Equitativa* a hacer de ellas un documento explícito y claro, y de sus compromisos una obligación ineludible. Mucho ha ganado con esto la institución aseguradora, en crédito y confianza: hay que reconocer también que esa loable iniciativa ha sido de eficaz resultado para aquella Empresa, que ha podido recabar para sí el alto honor de haber dado rumbos nuevos al seguro vida y ha logrado la general inclinación y el aplauso que han hecho de ella, por la claridad de sus contratos, la más grande y poderosa entre todas las Compañías de seguros vida.

ALELUYA

En día de aleluya, que es grato día, voy a hablaros un poco de la alegría: de por qué están algunos siempre contentos

y tristes otros pobres y macilentos.

La cosa es muy sencilla y está muy clara; es porque a los primeros sale a la cara la bondad que etesora el alma suya: tienen cara de pascua y de aleluya.

En los otros, los tristes, los abatidos, los cari-dolorosos y acontecidos coinciden en probarnos todas las señas que son, aunque sean grandes, almas pe-
(queñas).

Quien hoy, pongopor caso, con su familia, después de tanta larga y atroz vigilia no come y bebe alegre puesto a la mesa... ni sabe lo que come ni lo que besa.

La alegría del alma, que es la riqueza mas grande y de los cielos mayor fineza, Dios se la regatea mucho a los pillos y la dá a los humildes y a los sencillos...

Cuando nos encontramos cara tristorria, como es la del que vive siempre con mu-
(rria),

aunque solo cual prójimo nos interese, nos preguntamos todos: ¿Qué tendrá ese?

Y tiene que en su pecho hierven las dudas, que hay algo de aquel beso que imprimió
(Judás),

que el corazón sepulcro es frío y yerto donde tiene olvidada a Cristo muerto y que a la pobre alma dormida y suya nunca le llega el día de la aleluya.

¡Lázaros en su tumba triste y sombría no gozan la luz pura de la alegría!

En cambio, en la herrería el fuelle sopla y el que lo mueve canta copia tras copia; tras los bueyes que aran vá el que los guía y canta porque tiene mucha alegría; antes que los gusanos cubran la hoja es preciso cojerles moreras de hoja y los que se la cojen y se adelantan a los demás ¡qué alegres, qué ufanos can-
(tan!

aunque saquen las manos ensangrentadas de las ásperas ramas ya deshojadas: luego, cuando las mieses sobre las eras, deshechos ya los haces de las garveras, vuela el trillo cortando la seca paja y la espiga y sus granos abre y desgaja, como en carro de triunfo marcha el que
(guía),

y rebotando el pecho mas alegría canta un cantar que el arte no ha de imi-
(tarlo)

y que las aves callan por escucharlo.

«Aleluya» es lo mismo que decir: «Canta pobre alma mía, ¡Cristo que te levanta desde el abismo negro de tu pecado hasta la excelsa gloria que te ha alcanza-
(do.)»

Canta porque el camino para salvarte tu Redentor divino quiso allanarte; canta como supieres para ensalzarle, cantá humilde y rendido para alabarle.

Ya sé yo que en la vida hay tristes horas y que llueven las penas desoladoras; mas sufrir resignado, no es un tormento, es humildad, es gozo y acatamiento; y hay cantos para todo lo que se quiere y ninguno más grande que el *Miserere*.

Ten piedad de nosotros, Señor Dios mío; y ten misericordia cuando ya el frío de la muerte en la última postrer congoja con su horror de agonía nos sobrecoja. Qué dirán nuestros labios en tal momento? De qué canto olvidado, débil acento?

De dos nombres que al cielo dan alegría, gloria de cielo y tierra: ¡Jesús! ¡María! Ellos nos daran fuerzas, valor, contento... hasta que al fin concluya el sufrimiento,

y harán que hasta la última, mortal porfia, salga el alma del cuerpo con alegría.

Morir teniendo asido un Crucifijo, no es acabar, señores, esto es lo fijo: el que acaba en la muerte sombría y sola es el suicida que asefria pistola y se mata dudando de cuanto existe por dar fin a una vida misera y triste....

¡Oh Dios resucitado, del alma mía, en la vida y la muerte dadme alegría!

T.

LA CALLE DE AMARGURA

De «Las Noticias» de Cartagena extractamos las siguientes líneas:

«Como la iglesia católica ordena a sus hijos que visiten los sagrarios el día de Jueves Mayor, la redacción de «Las Noticias» pensó si le resultaría más agradable a ese Dios de la infinita ternura que se llevase una palabra de amor y de esperanza a esos tristes hogares donde lloran sin consuelo las desdichadas familias de los tripulantes del «Reina Regente».

¿No será un lenitivo para esos desgraciados, nos digimos, saber que la patria no los olvida, y que muy pronto acudirá en su auxilio con generoso arranque?

Esto pensamos y esto hicimos. Lo que sufrió nuestro espíritu, podrán calcularlo nuestros lectores pasando la vista por la siguiente sumarisima reseña.

En esta ciudad

Olalla Lopez, viuda del fogonero Juan Aznar Alcazar, tiene una niña pequeña, y habita en la Moreria baja, 74, bajo.

Esta pobre mujer con varias pequeñas cantidades que le han proporcionado algunas buenas almas se propone luchar por la vida vendiendo huevos y carbon; lo avisamos al público por si quiere alguien favorecerla.

Francisca Mercader, viuda del fogonero Manuel Varona, tiene dos hijos; habita, San Fulgenci, 11.

Es de la mayor urgencia socorrer a esta desgraciada, que se encuentra, ¡lo afirmamos porque lo hemos visto! en la mas negra de las miserias.

Dolores Melgarejo, viuda de Ginés Marin, fogonero, tiene una hija; habita San Vicente, 8, bajo.

Está la infeliz bajo el peso de una cruel dolencia crónica, exacerbada con la horrible desgracia que la aflige. Tambien se halla muy necesitada.

Dolores Ayala Candela, viuda del fogonero, Jose Ros; le han quedado tres hijos de los cuales el mayor, que es el que ya puede dar utilidad a su madre y hermanos se halla enfermo de calenturas.

Agustina Vera Pagan, viuda, madre del fogonero José San Martín Vera. Este era soltero y mantenía a su madre.

Pintar el estado de miseria en que se halla sumida esta infeliz, es tarea superior a nuestras fuerzas.

Una vecina—probablemente tan pobre como ella—nos ha dicho, refiriéndose a esta desdichada madre, ¡que no comió anteaayer! Visto lo cual le habian dado una libra de pan.

Isabel Sanchez es viuda de Manuel Sanchez Rincon, criado particular; tiene dos niñas y pretende colocarlas en la Misericordia para poderse ella poner a servir.

El dueño de la casa, cuyo nombre llamamos, porque la verdadera caridad es exquisitamente delicada, le ha dicho que viva en la casa sin preocuparse del pago hasta que consigamos colocar a las niñas.

Barrio de la Concepcion

Vicenta Marcos, viuda del fogonero Francisco Herrero, cin h' j, vive Rosario, 28.

Esta joven ha tenido la bondad de servirnos de guía en nuestra peregrinación por el expresado barrio. El hecho de no tener hijos la coloca en circunstancias menos amargas que a las demás.

Carmen Nicolás Gonzalez, viuda de Antonio Ros Rodriguez, tiene su hogar en el expresado barrio, calle de Portland, 9.

Antonia Segura, viuda de José Ros; tiene la infeliz tres hijos y vive Atalaya, 2.

Antonia Cerezueta, viuda de Juan Soriano, tiene tres hijos, uno de ellos de ¡10 días!

El rostro de cera, la actitud de sufrimiento de esta desgraciada; aquel diminuto bebé en sus brazos nos han impresionado violentamente.

Maria Gonzalez, viuda de Alfonso Gonzalez tiene dos hijos y vive en el callejon del 2 de Mayo, núm. 1.

Desde antes de entrar en la casa ya se oían los sollozos; dentro hemos visto lo de siempre; desolacion, llanto y miseria.

Francisca Rodriguez, viuda de Juan Valero Aranda, tiene un hijo y su domicilio es, Mollina Gros, núm. 6.

Luisa Navarro viuda de Juan Quevedo, ha quedado con dos hijos, vive, General Barceló, 15.

Raimunda Nieto, viuda de Francisco Faz Fernandez, sin hijos, mora, San Pedro, 1.

Juana Vidal Ruiz, viuda, madre de Ramon Ramirez, artillero de mar, habita Mancos, 18. Con el sueldo del que ha perecido vivian la pobre madre y el abuelo materno.

Barrio de San Antonio Abad

Dolores Lopez Molero, viuda de Bartolomé Mora Cánovas, fogonero de primera, ha quedado con tres hijos.

Antonia Vivanco Zaragoza, viuda de Salvador Navarro Buendía, tiene un hijo.

Leocadia Molina, viuda de Agustin Calderon, es madre de dos criaturas. Paula Lopez Romero, viuda de José Barranco, sin hijos.

Dolores Gonzalez, viuda de José Marin, con tres hijos muy pequeños. Francisca Mónica, viuda de Asensio Mira Alcaraz tiene una sola niña.

Josefa Cánovas, viuda de Francisco Meriñán Cerezo ¡con cuatro hijos!

¡Cuatro hijos! pone frío en el alma pensar lo que vá a ser de esas pobres criaturas.

El cuadro que presentaba esa pobre viuda con sus cuatro pequeñuelos agarrados a la negra falda materna y mirándonos con sus ojitos atónitos, era más que grande agosto.

Carmen Garcia, viuda de José Guirao Huertas, tiene un hijo.

Maria Vidal, viuda de Pedro Clemente Romero, con dos hijos.

No vimos a la madre, porque a pesar de ser Jueves Santo, como en ese día los pequeñuelos piden tambien pan, y es horroroso no poderse dar, se habia ido a lavar para ganar unos céntimos.

La premura del tiempo nos impidió visitar a todas las familias de los desgraciados tripulantes del «Reina Regente», como hubiera sido nuestro deseo; así es que decidimos ver nada más a aquellas familias en que la miseria hace más negro el dolor. Alguna se nos habrá pasado, porque carecíamos en absoluto de antecedentes y solo a fuerza de indagaciones conseguimos averiguar los anteriores domicilios.

Ahora bien, como hasta la fecha no hemos hecho otra cosa en este asunto que escribir un verdadero ch-parrón de artículos más ó menos gramaticales, precisa declarar menos y hacer más.

¿Qué ha hecho hasta ahora la caritativa Cartagena? ¡Nada! ¿Es justo que la anciana Agustina Vera, que acaba de perder su hijo por la patria, no comiera anteaayer? ¿No es esto vergonzoso?

¡Ya lo sabe Cartagena: hay más de cien pobrecitos niños sin pan y sin más amparo que unas desdichadas mujeres enloquecidas aún por el tremendo golpe que caban de sufrir!

¡¡Una limosna por Dios!!

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY.

DOMINGO DE PASCUA DE RESURRECCION. Santos Tiburcio, Valeriano y Máximo, mártir; San Pedro Gonzalez Telmo; San Próculo, Santa Dominna, San Lamberto y San Abundio.

El oficio y misa de la dominica. BENDICION PAPA EN LA CATEDRAL.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en Santo Domingo, por la Excm. Sra. D.ª Maria Teresa Riquelme, marquesa de las Almenas y de Corvera. CULTOS

En Santo Domingo principia el Octavario a Jesús Sacramentado, predicando esta tarde el Sr. D. José Maria Molina.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL DIA 12 DE ABRIL

TEMPERATURA.

A las 8 de la mañana: 10 grados y 4 décimas.

A las 3 de la tarde: 18 grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 9 grados y 5 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 8 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima al aire, 18 grados y 8 décimas; idem al sol, 21 grados y 5 décimas.

Viento.—Por la mañana a las 8, brisa de NE.

Por la tarde a las 3, viento flojo de NE.

Cielo: por la mañana, cubierto.

Por la tarde, cubierto.

Evaporacion de ayer, 6 mm.

Presion: a las 8 de la mañana, 757'0 mm.

Por la tarde a las 3, 754'6 mm.

Humedad: por la mañana, 78%.

Por la tarde, 62%.

ALMACEN DE MÚSICA

DE VEROÚ

Pianos, Organos-mediofonos y Armoniums para iglesias y salones; instrumentos

de banda y orquesta; acordeones, guitarras, bandurrias, laudes y cítaras; *papel pautado*, cuerdas y accesorios de todas clases. *Operas completas para canto y piano, y piano solo. Métodos, estudios y música de todas las ediciones. Depósito y venta exclusiva en esta provincia, de los magníficos pianos*

Chassaigne

Representacion de la acreditada fábrica de pianos y pianófonos.

Estela y Bernareggi

Las mejores marcas de Alemania, Francia y Barcelona.

Precios sin competencia

Plaza de Santo Domingo, 72.—MURCIA.

NOTICIAS LOCALES.

Captura de un criminal

Después de varios días de una incansante persecucion por la guardia civil ha sido capturado en Hellín Juan Martínez Tudela, natural de Huerca Overa, cuya historia la constituyen una larga serie de robos, en su mayoría de ganado, llevados a cabo en distintos pueblos de esta provincia y las de Almería y Albacete.

El último hecho criminal de este pájaro de cuenta, según resulta de las gestiones practicadas por la guardia civil, es el realizado hace algunas noches en la diputacion de Junquera (Caravaca, donde después de arramblar con unas cuarenta reses de ganado lanar y cabrio encerradas en un enorme barracón, pegó fuego a este para desorientar sin duda a las autoridades, y ardieron hasta 242 cabezas de ganado, cuyas pérdidas se calculan en unas seis mil pesetas.

Desde que tuvo noticia de este hecho criminal la guardia civil de Caravaca, no se dió punto de reposo la benemérita, no solo la fuerza de dicho puesto sino la de todos los comarcanos incluso la de los pueblos en que se celebran mercados de animales, y el resultado de todas estas diligencias ha sido la captura en Hellín, como arriba decimos, del presunto autor.

En el acto de la detencion se le encontraron una pistola, 8 cápsulas, una faja y unas pieles de carnero, todo lo cual ha sido entregado al juzgado de Caravaca.

De las indagaciones de la guardia civil resulta tambien que el detenido parece autor de otros muchos robos.

Vuelco desgraciado

En el paraje de la Zarza (La Union) volcó anteaayer un carro y una mujer que iba en él, llamada Maria Perez Mendoza, sufrió la fractura de la pierna izquierda y varias lesiones en la derecha. La pobre viajera fué conducida al Hospital de Cartagena.

Reclamado

Ha sido detenido en Caravaca por la guardia civil Juan Pedro Valiente (a) Panadero, reclamado por la audiencia para extinguir dos años, 11 meses y 11 días de prision correccional que dicho tribunal le impuso por disparo y lesiones.

Viajeros.

Se encuentra en Cehegin, donde permanecerá unos días, el gobernador de la provincia Sr. D. Francisco Lopez Chicheri.

—Ayer salió para Madrid nuestro querido amigo D. José Cayuela.

—Entre los murcianos ausentes que han venido estos días a la capital, hemos tenido el gusto de ver al Sr. D. Angel Garcia Villalba, establecido en Madrid.

Posecion.

Ayer se posesionó de su destino el nuevo vigilante de segunda de este correccional, D. José Bueno Perez.

Bregon en Granada

Del 22 al 24 del corriente llegará a Granada el eminente maestro D. Tomás Bregon que dirigirá las representaciones de sus obras «Los amantes de Teruel» y «La Dolores».

Los muchos admiradores con que cuenta en Granada el maestro Bregon y la empresa del teatro, le preparan un recibimiento entusiasta y tratan de obsequiarle con un banquete.

Curacion

Se encuentra completamente restablecida una niña de nuestro amigo el jefe de vigilancia Sr. Buendía, que ha sufrido de la difteria. Dicha niña fué sometida al tratamiento Roux por indicacion del Sr. D. Francisco Medina, y entonces el Sr. Castillo le hizo varias inyecciones del suero Roux, con lo que quedó vencida en muy pocos días la enfermedad, apesar de aparecer con caracteres muy graves.

El Sr. Buendía ha hecho pública su gratitud a dichos Sres. Medina y Castillo por su interés y eficazísima medicacion empleada, manifestando tambien este reconocimiento al practicante D. José Maria Murcia, que con gran acierto auxilió al Sr. Castillo en la curacion de la difteria, por el nuevo método.

«Miserere»

El viernes en la noche al entrar la procesion del Entierro en San Bartolo-

me se ejecutó el «Miserere» por la orquesta del Sr. Mirete.

Toque de gloria

El de ayer fué más pacífico que otros años. No faltaron descargas y cacharros viejos por las calles, pero no hubo que lamentar ni una descalabradura. felizmente.

Café del Sol

Hoy se servirán los helados siguientes: Mantecado y fresa.

En la cárcel

Este año se han verificado en la restaurada capilla de la Cárcel los ejercicios propios de los días de Jueves y Viernes Santo. Como casi siempre que se celebran cultos en dicha capilla, el director del Colegio de San José, Sr. Tormo, dirigió á los reclusos una sencilla y fervorosa plática, que aquellos desdichados escucharon con sumo recogimiento.

Glorieta

Esta tarde y mañana tarde de 5 á 7 habrá música en el paseo de la Glorieta por la banda del Sr. Espada.

Policia urbana

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha gastado en obras por administración en la semana que fina en el día de la fecha, lo siguiente:

- Jornales en calles y propios, 356'04 pesetas.
 - Idem en el barrio de calles, 116'26.
 - Composicion de herramienta, 5'75.
 - 2 cargas yeso, 1.
 - 1 docena de espuelas, 5.
 - Suma total, 484'05.
- Murcia 13 de Abril 1895.—El alcalde, Miguel G. Baeza.

Café de Sevilla

Hoy, mañana y pasado, se servirán en este café, á cargo de Francisco Amorós, sorbetes de mantecado y fresa y otros helados.

Dolorosa desgracia

Cerca del caserío de Puerto Lumbreras ha acaecido una tristísima desgracia, en la que han concurrido las circunstancias más dolorosas.

Los jóvenes hermanos Diego y José Girona Navarro, de 14 y 9 años respectivamente, dedicábanse al tráfico de harinas desde Velez-Rubio, de donde son naturales y donde habitan sus padres, á esta capital y otros pueblos de la provincia.

De esta regresaban, despues de haber vendido algunas harinas estos días de lluvias torrenciales, cuando al ir á cruzar la ramba de Nogalte, en las cercanías de Lumbreras, con el carro y cuatro caballerías á él enganchadas, fueron estas arrolladas, por la impetuosa avenida que á la sazón y por efecto del temporal, llevaba la ramba, volcando el carro y quedando este casi cubierto por el agua.

El mayor de los hermanos, ó sea el Diego, pudo ganar la crilla pidiendo auxilio, y momentos despues acudieron á prestarlo la guardia civil de Puerto Lumbreras, dos pedaneos de aquel partido y varios vecinos, quienes procedieron con toda diligencia á extraer el carro.

La operacion fué penosísima é infructuosa en cuanto á la salvacion del otro niño. Este, que como arriba decimos contaba unos 9 años, habia perecido ahogado dentro del vehiculo, segun se vió al sacar este de las aguas.

Dos de las cuatro caballerías tambien se ahogaron.

La desgracia no paró en esto. El mayorcito de los hermanos que habia escapado con vida, ya fuere por efecto del susto, ya por la impresion recibida al ver que su hermano habia perecido, cayó presa de un ataque de catalepsia, en la posada de Buena Vista, donde se refugió, y quedó en bastante grave estado.

El cadaver del niño José Girona fué conducido al Hospital de Lorca.

Lo extraño en esto es cómo dos muchachos de esa edad iban ya por el mundo solos llevando á su cuidado un tráfico de no escasa importancia.

Equipo

Siempre favorecidos con la amistad de la distinguida señora D.^a Teresa Albaladejo Viuda de Mesguer, la hemos debido nuevamente la atencion de considerarnos como de familia para que de un modo confidencial admiremos el magnífico equipo de boda destinado á su virtuosa y bella hija Maria, cuyo enlace con el joven abogado del Estado don Manuel Cabanillas y Arrazola, tendrá lugar el día 19.

Dicho equipo está artísticamente expuesto en las tres mayores habitaciones de la casa, ocupando la ropa blanca todo el contorno de la sala principal, una mesa centrada en ella que ocupa la longitud útil de la misma, y otro gran tablero prolongado que penetra hasta el fondo de la alcoba, vacía hace tiempo por la viudez de nuestra buena amiga.

En las mesas y tableros extiéndense preciosos é incomparables trabajos de bordado á realce en finísima rica tela, destacándose de los correctos motivos

de los dibujos, las caprichosamente enlazadas iniciales M. M. A. en variadas formas epigráficas, habiendo algunos trabajos de labor calada, dignos de premio en exposiciones de tales primores; pero entre lo que causa verdadera impresion estan las series de toallas guarnecidas con gran habilidad por la novia, y las tres artísticas mantelerías bordadas con bien matizado colorido, presentando guirnaldas y grupos de flores y de frutas, debiendo hacer mención extraordinaria de la ropa destinada al lecho nupcial, sobresaliendo la indescribible vuelta de sábana, y la sorprendente cubierta.

En el gabinete se hallan los maniqués ostentando los ricos, costosísimos vestidos, distinguiéndose el severo elegante de terciopelo negro, otro no menos recomendable de sociedad, tres más de paseo y de casa, y otro de confianza, todos del más esquisito gusto é irreprochable confeccion. Hay una derrochadora abundancia de todo, las chambras, los matinés variados, corsés, géneros de punto y otras prendas están formando grandes grupos hallándose convenientemente espaciados para su mejor contemplacion curiosa, los grandes y aterciopelados estuches que guardan las alhajas de mesa y deservicio general, como asimismo los que contienen las joyas de suntuaria personal, llevándose la preferencia las primeras, un valioso juego completísimo para comida, y entre las segundas los dos pendientes que deslumbran; un bien montado alfiler de brillantes; y una elegante, novísima pulsera de oro mate con esmeralda, rodeada de brillantes.

Hay no menos profusion de regalos consistentes en su mayoría en lámparas, bandejas, jarrones, centros de mesa, guarniciones de chimenea, obras de arte, en bronce, porcelana, y otras materias, caprichos para tocador, escritorio, labores y recreo, todo ello difícil de enumerar dadas las condiciones de nuestra publicacion, más para concluir diremos que sobre todo lo que allí hemos visto están la notable bondad y hermosura de la novia, firma superior para sus obras allí expuestas; y las relevantes condiciones del novio, nuestro querido amigo.—J.

¿A dónde irian?

En Orihuela fueron detenidas anteaer tres chicas jóvenes que recogió el cabo de la guardia municipal, encerrándolas en la casa de Misericordia y pasándolas luego para Murcia, de donde procedian.

Restaurant-pasteleria

El establecido recientemente por el Sr. Navarro en la calle de la Platería, frente á la antigua casa de Servet, ha caido con fortuna en aquel sitio. En estos días ha estado constantemente lleno y no es posible calcular las empanadas que han salido de aquel horno.

Riña en Cartagena

En las primeras horas de anteaer fué conducida al Hospital de Caridad, por varios de sus vecinos, Dolores Ferrer, moradora de la calle de Jesús y María, siendo curada de dos heridas de arma blanca, una en la espalda y otra en el costado izquierdo, que le produjo Benito Llopi, el cual á los gritos de la herida se dió á la fuga, siendo capturado poco despues.

Musica religiosa

En las solemnidades de la Catedral se ha ejecutado el programa musical que anunciamos.

Se ha ejecutado el «Miserere» del señor Pelegrin Leyve, obra que revela en su autor profundos conocimientos musicales y que ha gustado tanto ó más que cuando se oyó por primera vez hace cuatro años.

Además se han ejecutado con gran acierto, bajo la direccion de D. Fernando Verdú, como maestro honorario de capilla las «Lamentaciones» y la gran misa de D. Mariano Garcia.

Mario

Cuando termine su compromiso en el Teatro de Romea, empezará á funcionar en el Teatro-circo de Cartagena la notable compañía del eminente actor Sr. Mario.

Representante

Nuestro amigo D. Sandalio Rosique ha sido nombrado representante en esta provincia del cosechero, almacenista de vinos de Jerez, aguardientes, coñacs, etc., D. José Alonso Pajares.

Los que quieran hacer algún pedido de dichos géneros pueden dirigirse al Sr. Rosique, en Murcia, Sociedad, 12.

Nacer con mala estrella

La guardia civil de Calasparra detuvo anteaer á una mujer culpada de haber abandonado un niño recién nacido en un horno contiguo á la casilla de peones camineros, llamada de Montañés, en la carretera de Caravaca.

Dicha mujer, llamada Maria Antonia Moreno, manifestó que la noche anterior, como á las 11, al ir á salir de su casa, se encontró en la puerta al niño, al cual recogió y dejó en la puerta de la

casilla con ánimo de que fuese recogido por la familia del peon.

La mujer y el pobre niño, que con tal suerte ha venido al mundo, han sido puestos á disposicion del juzgado municipal de Calasparra.

Tres heridos en Cartagena

Anteaer tarde armaron una sangrienta riña en Cartagena José Vicente Vargas, Antonio Moraga Parra y José Pagan Campoy, este último de Murcia.

Los contendientes tiraron á exterminarse, pues los tres resultaron heridos; el primero de arma blanca en el costado derecho, el segundo de un palo en la cabeza y el último en el lado derecho de la cara, de un navajazo.

Los tres combatientes fueron conducidos al Hospital de Cartagena.

Riña en Yecla

En Yecla promovieron una riña anteaer los vecinos Juan Antonio Lopez Amoros y Sebastian Marco Ortin, resultando este herido en la cabeza. El agresor fué detenido por la guardia civil, ocupándole un puñal y una navaja. El muchacho no iba descalzo, como se vé.

Entierro.

Con gran acompañamiento se verificó ayer tarde el entierro de la Sra. D.^a Maria Josefa Pastorfilo y Moreno, viuda de D. Carlos Soriano.

En la presidencia del duelo y llevando las cintas del féretro vimos á los señores Cura párroco de San Pedro D. Ramon Fernandez Asensio, D. Eduardo Pardo, D. Antonio Belmar, D. Antonio Morales, D. José Servet, D. Julian Pagan, D. José Maria Solís, D. Emilio Sanchez Garcia, D. Felipe Guillamon, D. Juan Lopez Parra, D. Francisco Pato, D. Antonio Clemares, D. Antonio Hernandez Garcia y otros.

Reciba nuestro más sentido pésame la distinguida familia de la finada.

Sermon

En la funcion de hoy predicará en la Catedral el Sr. D. Felix Sanchez, canónigo Lectoral de esta Catedral.

Náufrago murciano.

Por no haberlo visto clasificado como de Murcia y por no recordar su segundo apellido no incluímos en la lista de los náufragos del «Reina Regente» hijos de esta provincia.

AL CABO 2.º

JULIO SANCHEZ MANZANARES

(q. e. p. d.)

hijo del que fué nuestro amigo el profesor de instruccion primaria de esta ciudad D. Lorenzo Sanchez Cayuela.

A SUS DOS HERMANAS

una casada y otra soltera huérfanas de padre y madre, enviamos nuestro más sentido pésame por la terrible desgracia que sufren.

Boletin oficial

El del jueves contiene:

R. D. anunciando la pérdida del crucero «Reina Regente».

Edicto sobre haber solicitado D. Marcos Lopez Garcia doce pertenencias para la mina «Estrella encontrada».

Precio medio de los suministros militares en el mes de Febrero.

Reparto del contingente provincial. Acuerdos de la comision provincial en 4 de Abril.

Edicto llamando para que se presente en el cuartel de San Leandro, Pedro Martinez Gallego.

Edictos de varias alcaldías.

Id. de los juzgados de Cartagena y Lorca llamando á un gitano llamado Evaristo y á Maria Garcia Torregrosa.

—El de ayer:

Relacion de los jefes, oficiales y marineros que tripulaban el «Reina Regente».

Acuerdos del ayuntamiento de Cieza en el mes de Marzo.

Cuentas de la alcaldía de La Union.

Edicto de la alcaldía de Mazarron sobre subasta del aprovechamiento de aguas sobrantes.

Id. del juzgado de Yecla llamando á Pascuala Hernandez Guardiola y á Pascual Corredor Martinez.

Pésame

Desde la iglesia parroquial de San Pedro se verificó ayer tarde con numeroso acompañamiento el entierro de la virtuosa Sra. D.^a Josefa Gil de Galan, á cuyos aflijidos esposo D. José Galan, hijos don Luis, D. José, D. Manuel, D.^a Concepcion y D.^a Josefa, acompañamos en su justa pena por pérdida tan irreparable.

Teatro-Circo

Anoche comenzó la nueva temporada de zarzuela en el Teatro-Circo, presentándose artistas tan estimados de este público como los Sres. Gallo y Taberner, que fueron acogidos con la satisfaccion de siempre y oyeron muchos aplausos.

La Sra. Lucrecia Arana cantó «Campanero y sacristan» y «La Fuente de los milagros», teniendo que repetir varios números, segun costumbre.

Además se leyó por el Sr. Gallo el poema del poeta cartagenero D. Vicente Medina «El Náufrago» que gustó mu-

cho. Hoy por tarde y noche habrá dos escogidas funciones.

ESPECTACULOS

TEATRO-CIRCO DE VILLAR

Funciones para hoy por secciones. Por la tarde: A las 3, «Un punto filipino».—A las 4, «Viva mi niña».—A las 5, «La verbena de la paloma».—A las 6, «El duo de la africana».

Por la noche: A las 8, «Los africanistas».—A las 9, «El duo de la africana».—A las 10, «La indiana».—A las 11, «Campanero y sacristan».

Entrada por seccion 15 céntimos.

Diario de Avisos.

Higos superiores

Los que viene expediendo Marcos Amorós, se venden por libras y en caja á MEDIO REAL libra, para hacer liquidacion de los que quedan de la última partida recibida de Alhama 5-1

Ama de Cria.

Hay una para casa de los padres; tiene leche de mes y medio, edad 19 años, es casada, su marido está en el servicio militar. Darán razon, en la calle del Arbol, núm. 5. 8-1

Pérdida. El jueves en la noche y en la capilla de San Fulgencio, se perdió un rosario de nácar, con la cruz y la Maria de plata. Aquien lo presente en esta imprenta se le gratificará. 2-1

Probad el **HENRI GARNIER & C.º** COGNAC

Seccion Amena

COSICAS

—Eres un portento, chico, —dije á un amigo ayer tarde,— pues vastos conocimientos posees en ciencias y artes. Si se trata de pintura eres pintor aceptorable; eres algo historiador, conoces humanidades; como poeta, eres bueno; como periodista, vales; si escribes para el teatro tus obras siempre se aplauden; en fin, que tienes de todo conocimientos bastantes. Mas á tanta erudicion juzgo le falta un detalle, para resultar completa. —¿Y cual es?

—Tirar al sable.

Mi amigo Pedro Doncel artista trabajador, es un notable pintor que solo pinta al pastel. Como que el negocio entiende no pinta al óleo jamás, porque al pastel gana más; pues hace un cuadro y lo vende. Por lo tanto, sus pinceles segun el mismo asegura, no se impregnan de pintura si no es para hacer pasteles.

Dice el honrado Fambuena que su hijo Juan, sin esfuerzo, se gana el pan del almuerzo, de la comida y la cena. Que trabajar es su afán: que el hogar le desespera, y que por eso á su Juan el pueblo le considera, como un grande gana-pan.

M. de Hoyos y Masegosa.

Correspondencia poética

Desde esta capital, y firmada por Fabio, dirigen á «Las Noticias» de Cartagena una carta en verso de la que copiamos lo siguiente:

Los pobres de la huerta que al cielo claman, pues no les hacen caso cuando reclaman. Contra los atropellos de los felatos que á producir empiezan ya malos ratos. Dicen que ya no quieren ¡pobres huertanos! ser por partida doble tristes paganos; y si esto continúa va á haber entuertos, pues ellos, los huertanos, tienen conciertos, así es que aunque alguien haya que no lo crea, cada día se pone mucho más fea la cuestion de consumos; y hay quien opina que habrá, sinóse enmienda, gran cachetina entre los muy pacientes pobres huertanos y los de manta y pincho, lo publicamos.

DICHOS.

—Dime, chico, ¿tú de que vives? —Vivo de mi talento.

—¿De veras? ¡Parece mentira que puedas vivir con un capital tan escaso!

Un bebedor empedernido es victima de un ataque de parálisis.

El médico que le asiste le dice al cabo de una semana:

—Vamos muy bien ya puede usted mover los dedos de la mano.

¡Nada, nada, no estaré bien curado hasta que pueda empujar el codo!

SONETO.

ANTES DE COMULGAR

Héme postrado ante tu altar, Dios mio: llevo confuso y triste; mi esperanza el sumo bien de tu promesa alcanza; mas ¡ay! no llora el corazón limpio.

¿Cuando veré, constante mi albedrío, vivir en Ti; sin miedo de mudanza? esta dicha, velada en lontananza, más que á mi celo, á tu piedad confío.

Que tu divina gracia alumbre el pecho donde la sombra su dominio intenta; donde no acaba la inquietud dañosa.

Haga por mí tu amor aún más que ha hecho y al buscarte despues mi alma sedienta así no te dará morada odiosa.

B. L. de Ayala:

PENSAMIENTOS

Los niños y los pueblos nuevos se recrean con los sueños.

La ciencia es una pirámide, cuyas capas sucesivas descansan sobre la observacion.—Boethelot.

Una fuerza invencible impulsa al espíritu humano á preguntarse qué hay más allá de las estrellas.—Pasteur.

La gracia es el genio de la mujer.

El tacto es la gracia de los hombres.—Paul Courty.

Retenemos fácilmente en la memoria los hechos y las fechas de la historia contemporánea relacionándolos con las particularidades de nuestra propia vida. Puede llamarse á esto la inmemotencia del egoísmo.

Se juzga mejor al hombre por sus acciones que al autor por sus libros.—G. M. Vallour.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Novilla.

OTRA.

Cuando á mi «prima-dos» voy paso el «tres-dos» agradable, unas veces «dos-primeras» otras veces ó armo baile, otras veces cazo, y otras hago á mi «todo» que hable.

TELEGRAMAS

Madrid 14 de Abril.

A la 1'20 madrugada.

En el Consejo negaron la llegada de Martinez Campos.

Se hicieron nombramientos de empleados para Filipinas.

Se acordó adquirir un buque de gran andar para vigilar las costas de Cuba.

Hasta el jueves no se celebrará Consejo de Ministros; lo presidirá la Reina.

Confrontada la letra del papel que en la botella se encontró en Rivadesella, resulta que se asemeja con la del segundo comandante del «Reina Regente».

--Telegramas particulares amenguan la importancia de la insurreccion de Cuba y dicen que el nombramiento de Martinez Campos, y el envio de refuerzos, ha reanimado al elemento español y llevado el desaliento á los insurrectos.

ANUNCIOS.

LLENA ESTA LA NATURALEZA DE PLANTAS, HOJAS Y TANTOS AGENTES BENEFICOS...

La Española DE CAYETANO MARCO

En este establecimiento se acaba de recibir una gran partida de huevos de mujer frescos...

Ama de cria. Hay una de 25 años de edad y leche de seis meses...

VENTA DE CASA. Se hace de la magnifica casa número dos de la calle de la Puxmarina...

EL NAUFRAGIO. Narracion poetica por D. Vicente Medina. Suprecio un real.

Grande y eficaz remedio para todos los dolores de la boca.

Tanto el dolor de muelas, como el de dientes, encias inflamadas, dolores nerviosos...

Gonzalez Vera Dentista de S. M. y sucesor de los señores Francelius y Delgado

Participa a su numerosa clientela y al público en general, que sigue practicando toda clase de operaciones de la boca...

GONZALEZ VERA, SOCIEDAD, 47.

ALIVIA HAMAMELIS DE BRISTOL. Extracto - Ungüento. OTRA LA INFLAMACION. TRANQUILIZA.

De venta, en la Farmacia Catalana, al lado de la drogueria de Ferrer hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!! LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA 28 y 30--PLATERIA--28 y 30

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. DE BARCELONA.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife...

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico...

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado...

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos de mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes en Barcelona.—La Compañía Transatlántica y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palacio.

AVISO PARA CABALLEROS Sombrerería de J. Martinez Tellér, (antes Quetglas), calle de la Plateria, 17 y 19.

Se ha recibido una gran coleccion de sombreros ingleses para caballeros, de la renombrada casa marca R Patou a O que por su clase superior puede competir con las demás casas garantizando el buen resultado de los mismos.

SELLOS. Cauchohont y grabados en metal, automáticos fundidos, automáticos ligeros, timbres en relieve, timbres en colores, aparatos de metal, aparatos para sellos de goma, sellos para laere estilo inglés, sellos laere ordinarios.

EL RECREO JOSÉ MARIA ROMERO 70, PRINCIPE ALFONSO, 70, MURCIA



La GRESHAM COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA (THE GRESHAM LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.)

Fundada en Londres en 1848 y establecida legalmente en España desde 1882.

ESTE. 1848 Activo en 31 de Diciembre de 1893. Ptas. 131,435,657 Fondos de Seguros sobre la vida y de Rentas vitalesias. 129,764,861

Estas Compañías, la más importante de las Sociedades de Seguros inglesas que operan en el Continente, ofrecen además de sólidas garantías, excepcionales ventajas a sus Asegurados...

PÓLIZAS INDISPUTABLES BENEFICIOS CAPITALIZADOS PRIMAS MUY MODERADAS

Con la participacion en el 90 por ciento de los beneficios, los asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que les podria ofrecer una Sociedad mútua sin estar sujetos a sus responsabilidades.

La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.

DIRECCION DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA: Calle de Alcalá, número 23—MADRID.

DIRECTORES: Sr. D. José Alguer y Sr. D. Guillermo E. Dunn

OFICINAS EN BARCELONA: Rambla del Centro, 6. y MÁLAGA: Marqués de Larios, 4.

Delegado en la provincia de Murcia: Sr. D. Sebastian Servet Magenis. Oficina: calle de la Plateria, núm. 73.

NOTA.—Condiciones favorables a los Agentes activos que trabajen con éxito. OTRA.—Todas las relaciones con terceros ó entre los Asegurados y la Compañía, habrán de tener por intermediaria la Direccion de la Sucursal de España.

En la Ebanistería de José Brisa BAJOS DE ZABALBURU, NUM. 3, Encontrará el público Muebles y Sillerías á gusto del consumidor y más económicos que los de Valencia.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Se construyen sillerías forradas con yute desde pesetas. 150', 'Lavabos con ladrillos y tablero de mármol. 40', etc.

Ebanistería de lujo, Tapicería y Mesas de billar.—Antes de comprar muebles visitar este taller. 8-4 m

SUPERFOSFATOS Preparados para la fabricacion de guanos de primera clase. No hay necesidad de ser fabricante, cualquiera puede hacerlos con nuestros superfosfatos, que están ya preparados.

LA TAPICACA UNIVERSAL Regalo. 57, PLATERIA, 57. GARRIGÓS AUTOPRA. Includes an image of a product box.

EL VENCEDOR DE LA PLATA Este vencedor lo ha sido el especial metal blanco con que se fabrican unos cubiertos que vende exclusivamente, á 2 pesetas, el BAZAR MURCIANO.

VERDADERA Agua de Colonia H & T WARDEN'S Para evitar las imitaciones que se venden á bajos precios, suplicamos que antes de comprar se fijen en que las legítimas botellas tienen grabado en el cristal el nombre H. y T. Warden's y la marca registrada de Dos corazones.

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía bajo la direccion de Don Manuel Albaladejo Illan Frenería, núm. 4, pral.

TERESA drama en un acto de D. Leopoldo Alas (Clarín).—Se vende á 1 peseta en la imprenta de este periódico. 6-8

TINTA NEGRA DE ESCRIBIR En la imprenta de este periódico, calle de la Sociedad, 10, se ha recibido una tinta, que á su calidad de negra é intensa, une su baratura. Se vende en botellas de 1, 2 y 5 rs., y por cuartillos á 2; y medio cuartillo un real.

GABINETE FOTOGRAFICO 1, Trinquete, 1

esquina á la calle de la Sociedad. Los Sres. Martinez y Garcia que han montado su establecimiento con todos los modernos adelantos, ofrecen á su clientela y al público en general, los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '20 retratos sellos. 1 peseta.', '6 id. mignon. 0-60 id.', etc.

NOTA.—Se hacen toda clase de grupos á domicilio, avisando con un día de anticipacion.

Además encontrará el inteligente público gran economia en toda clase de trabajos, tanto fotográficos como copiógraficos. 8-8

LEY DE ENJUICIAMIENTO COGREGADA con la oficial del Ministerio de Gracia y Justicia después de corregidas sus erratas. Se ha recibido en la imprenta de este periódico. Su precio 6 pesetas.

Ama de cria. Hay una de 20 años de edad y leche de 15 dias, que desea criar en su casa. Darán razon en el camino Viejo de Montesagudo, Molino del Batán, preguntando por Pedro Ferrer. 8-3

Mesa Ministro. Se vende una negra y un armario librería, en precios módicos. Para verlos y tratar, Puerta del Porcel, 2, carpintería. 8-8

QUININA DULCE ARAGON

Esta nueva preparacion ha venido á facilitar de una manera cómoda y sencilla la administracion de la quinina.

Su sabor amargo repugna á todos los enfermos, especialmente á los niños, á los que siempre ha sido difícil tomar este medicamento recurriendo generalmente al uso externo, bien en forma de pomada ó en disolucion.

Todas estas dificultades desaparecen con la quinina dulce aragon; los niños de más corta edad la toman sin repugnancia.

En todos los casos que el médico vea la necesidad de que un enfermo tome la quinina, puede emplear la quinina dulce aragon, en la seguridad de obtener positivos resultados.

Las intermitentes, por muy rebeldes que sean, desaparecen con la quinina dulce aragon, fortificando el estómago de tal manera que los enfermos se restablecen en pocos dias.

En la difteria tiene accion efficacísima; contrae las placas y las hace insolubles en los jugos gástricos, é igualmente suocede con el virus purulento de las anginas al cual coagula, haciéndolo tambien insoluble, evitando de este modo la infeccion é envenenamiento que estas sustancias producen, al ser absorbidas por la sangre.

El precio de las botellas núm. 1, 2 ptas. Id. de las botellas núm. 2, 3 id. En Murcia, Farmacia de Ruiz Seiquer, Plaza de San Bartolomé. Grandes descuentos, dirigiéndose al autor J. Aragon, farmacéutico, Aguilas. 10-7

PARA CHOCOLATES ESQUISITOS riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y calés muy aromáticos LOS DE A. DUBOIS Frenería, 9, Murcia.

LEY DEL SUFRAGIO UNIVERSAL, para toda clase de elecciones. Se vende á 1 peseta en la imprenta de este periódico.

Imp. del «Diario», Sociedad, 10.